
 
 
1.1 Podklady pro vypracování 
 

1.Požadavky investora 
2.Projektová dokumentace DSP 
3.situování sítí technické infrastruktury dle DSP 
4.platné půdorysy  
5.platné předpisy a normy 

 
 

2.1 Napojení na sítě technické infrastruktury 
 
Topení pro objekt OÚ Habartov vč. nově vybudovaných komerčních prostor je napojeno na 
stávající kompaktní předávací stanici tepla (dále jen KPS) s výkonem 667kW, která je 
umístěna v 1PP objektu OÚ Habartov.  
 
3.1 Bezpečnost a ochrana zdraví při práci 
 
Podmínky pro provádění stavby z hlediska bezpečnosti práce dle Nařízení vlády                     
č. 591/2006 Sb. o bližších minimálních požadavcích na bezpečnost a ochranu zdraví při práci 
na staveništích, Zákona č. 309/2006 Sb., kterým se upravují další požadavky bezpečnosti                   
a ochrany zdraví při práci v pracovněprávních vztazích a o zajištění bezpečnosti a ochrany 
zdraví při činnosti nebo poskytování služeb mimo pracovněprávní vztahy (zákon o zajištění 
dalších podmínek bezpečnosti a ochrany zdraví při práci), Nařízení vlády č. 362/2005 Sb., o 
bližších požadavcích na bezpečnost a ochranu zdraví při práci na pracovištích s nebezpečím 
pádu z výšky nebo do hloubky a dalších platných bezpečnostních předpisů. 
  
4.1 Požárně bezpečnostní řešení stavby 
 
Vypracováno jako samostatná část požárním specialistou: 
U  prostupů požárně dělícími konstrukci se zabraňuje šíření požáru hmotou (výrobkem) 
potrubí a vnitřním prostupem potrubí, nebo jiného prostupujících zařízení. Toto těsnění 
prostupů se zajišťuje pomocí manžet, tmelů a jiných výrobků (dále jen manžet) jejich požární 
odolnost je určena požadovanou požární odolností požárně dělící konstrukce, za postačující se 
považuje odolnost do 90 minut; těsnění prostupů se hodnotí podle 7.5.8 ČSN EN 13501-
2:2008, a to v těchto případech :          
 
a) požární odolnost EI 
- potrubí s trvalou náplní vody nebo jiné nehořlavé kapaliny, třídy reakce na  
oheň B až F, světlého průřezu pře 15 000 mm2 (EI-UC) 
Pokud požárně dělící konstrukcí prostupuje vedle sebe více potrubí podle bodu a) nebo b) a 
jsou většího světlého průřezu než 2 000 mm2, přičemž jejich osová vzdálenost je menší než 
300 mm, musí být všechna tato potrubí utěsněna manžetami podle čl. 7.5.8 ČSN EN 13501-
2:2008.    
 
Každý prostup musí být zřetelně označen štítkem obsahujícím informace o … 
- požární odolnosti 
- druhu a typu ucpávky 



- datu provedení 
- firmě, adrese a jméně zhotovitele 
- označení výrobce systému 
 
Prostupy musí být volně přístupné pro možnost jejich další kontroly. 
 
Pro potrubí ÚT budou osazeny požární ucpávky na potrubí které vychází z instalační šachty 
do prostor objektu - označeno ve výkresové části této PD. Instalační šachta je vedena jako 
samostatný požární úsek. 
 
5.1 Tepelné ztráty objektu 

 

 
 

 
 
 
 



 

 
 
 
 
 



 

 
 
5.2 Větve ÚT    
 
Nové větve ÚT  větev V1-V9 budou  napojeny na rozdělovač a sběrač, který bude umístěn 
v místnosti KPS 1PP objektu. 
 
Větev V1 – 1PP Sauna podlahové topení  
                    Q-8,7kW, M- 1200kg/h, ∆p - 18,6kPa, tw1/tw2 40/33,7°C 
Větev V2 – VZT 
         Q-25kW, M- 1433kg/h, ∆p - 5kPa, tw1/tw2 70/55°C 
 



Větev V3 - ÚT 1PP , CETIN, Veterina, Nebytový prostor, prostory OÚ 
        Q-19,98kW, M- 1141,1kg/h, ∆p - 23,9kPa, tw1/tw2 70/55°C 
 
Větev V4 - ÚT 1NP , Česká pošta 
        Q-12,32kW, M- 706,9kg/h, ∆p - 18,6kPa, tw1/tw2 70/55°C 
 
Větev V5 - ÚT 1NP , Lékárna , Bufet, nájemní prostory, prostory OÚ 
        Q-22,89kW, M- 1313kg/h, ∆p - 27kPa, tw1/tw2 70/55°C 
 
Větev V6 - ÚT 2NP , Policie ČR 
        Q-9,26kW, M- 533,3kg/h, ∆p - 18,7kPa, tw1/tw2 70/55°C 
 
Větev V7 - ÚT 2NP ,prostory OÚ 
        Q-21,4kW, M- 1227,5kg/h, ∆p - 17,5kPa, tw1/tw2 70/55°C 
 
Větev V8 - ÚT 3NP , Obvodní lékař, dětský lékař,  prostory OÚ 
        Q-18,7kW, M- 1073,2kg/h, ∆p - 29,2kPa, tw1/tw2 70/55°C 
 
Větev V9 - ÚT 3NP , Stomatologie, nájemní prostory, prostory OÚ 
        Q-20,89kW, M- 1118,5kg/h, ∆p - 38kPa, tw1/tw2 70/55°C 
 
 
5.3 Stojovny ÚT 
 
Strojovnu ÚT bude tvořit stávající KPS stávající rozdělovač a sběrač a nově osazený sdružený 
rozdělovač sběrač s který bude napojen ze stávajícího rozdělovače/sběrače přes nově osazený 
HVDT. 
Jelikož v rámci stavebních úprav dojde ke změně dispozice stávající strojovny ÚT bude nutné 
provést přemístění stávajícího strojního zařízení, které bude přizpůsobeno nově vzniklé 
dispozici strojovny. 
 

1. Přemístění KPS na novou pozici nová pozice je patrná z výkresové části této PD. 
Stávající KPS bude odpojena od přívodu CZT, bude provedeno odpojení jednotlivých 
větví ÚT, KPS bude odpojena od systému MaR a elektro. Dále bude provedeno 
odpojení TV cirkulace TV  a SV. Odpojení od stávajícího expanzního zařízení. 

2. Bude provedena shybka přípojky CZT a výstupu ÚT pro objekt č.p.p.73-75 bude 
provedeno v topném kanále v 1PP s napojením na stávající potrubí.Materiál potrubí 
ocel dimenze patrná z výkresové části této PD.Bude provedeno doplnění tepelných 
izolací potrubí od hranice demontáže až do strojovny ÚT. Tepelné izolace budou 
provedeny z minerální vlny tl.30mm s povrchovou úpravou Al-folie. 

3. Bude provedena shybka výstupu ÚT pro objekt č.p.109,110 s napojením na stávající 
potrubí. Materiál potrubí ocel dimenze patrná z výkresové části této PD.Bude 
provedeno doplnění tepelných izolací potrubí od hranice demontáže až do strojovny 
ÚT. Tepelné izolace budou provedeny z minerální vlny tl.30mm s povrchovou 
úpravou Al-folie. 

 
4. Bude provedena demontáž stávajícího rozdělovače/sběrače který je napojen ze 

stávající KPS - výstupy ÚT objekt č.p.73-75, č.p.109-110, stávající č.p.112 tj. budova 
OÚ. Stávající rozdělovač/sběrač bude ozazen na novou pozici v strojovně ÚT - pozice 
je patrná z výkresové části této PD. Rozdělovač/sběrač bude odstrojen a po přemístění 



na novou pozici bude nově osazen novými uzavíravími armaturami, filtry, měřícími 
přístroji.Čerpadla budou ponechána stávající (nová čerpadla). Nově budou na R/S 
provedeny tepelné izolace, které budou provedeny za pomocí minerální vlny tl.30mm 
s povrchem Al-folie. 

5. Ve strojovně bude osazen nový sdružený R/S 9 výstupních větví  1vstup. Napojení 
bude provedeno ze stávajícího R/S přes nově osazený HVDT. Nový sdružený R/S 
bude osazen elektronickými oběhovými čerpadly, uzavíracími, měřícími a regulačními 
armaturami, některé větve jsou osazeny trojcesnými směšovacími ventily a měřením 
spotřeby tepla na zpětném potrubí větve.Statické regulační armatury jsou nastaveny na 
požadovaný průtok jednotlivých větví s tlakovou ztrátou statické armatury, tak aby 
bylo dosaženo na jednotlivých větvích stejných tlakových ztrát. Nový sdružený R/S 
rovněž i nový HVDT budou opatřeny tovární polyurethanovou izolací. 

 
   
5.4 Potrubí  
 
Potrubí pro rozvody ÚT ve strojovně bude  použito ocelové  EN 10255 svařované plamenem 
a obloukem. 
Ocelové potrubí je použito pouze pro rozvody ve strojovně respektive propojení technologie. 
Dále je použité potrubí z uhlíkové oceli vně i uvnitř pozinkované. Potrubí z uhlíkové oceli je 
použito pro rozvody ÚT v 1PP. Potrubí z uhlíkové oceli bude spojované lisováním za pomocí 
originální lisovací armatury. 
Potrubí Al-Pex je použito pro rozvody v kancelářích a komerčních prostorách úřadu.Potrubí 
Al-Pex je vedeno v konstrukcích  podlah v 1-3NP.  Spojování potrubí Al-Pex je prováděno 
lisováním za pomocí originální tvarovky. 
 
5.5 Tepelné izolace  
 
Tepelné izolace na ležatém potrubí ÚT budou provedeny návlekovým pouzdrem na potrubí  s 
povrchovou úpravou Al folie tl. izolace 30mm. 
PIPO ALS : 
Reakce na oheň A1, 15-250°C ʎ = při 10°C 0,043 Wm/K , cp – 840 J/kg/K 
Stoupačky jsou vedené v instalační šachtě a  budou izolovány tepelně izolačním pouzdrem 
z pěnového polyuretanu tl.20mm, rovněž potrubí, které bude vedené v konstrukcích podlah. 
 
5.6 Nátěry  
 
Na ocelové potrubí bude proveden nátěr proti korozi 1x základní 2x vrchní. 
Ostatní potrubí – bez úprav. 
 
5.7 Návrh výkonu kotelny 
 
Stávající KPS s výkonem 667kW - s dostatečnou rezervou      
 
5.8 Zabezpečovací zařízení – návrh tlakové expanzní nádoby a pojistného ventilu 
 
Stávající 
Pracovní přetlak nové OS:   150kPa 
Hydrostatický tlak nové OS: 125kPa 
 
 



5.9 Průřez sedla pojistného ventilu  
 
Stávající 
 
6.1. Měření a regulace 
Samostatná část PD 
 
7.1 Rozvody ÚT 
 
Ve strojovně ÚT je ležatý rozvod veden pod stropem 1PP. Z ležatého rozvodu je napojeno 
celkem  9 stoupaček, které vedou instalační šachtou přes jednotlivá podlaží objektu. Těmito 
stoupačkami jsou napojeny otopná tělesa a  měřící bytové stanice, které jsou umístěny před 
vstupy do jednotlivých komerčních jednotek.  
Měřící bytové stanice v jednotlivých podlažích  jsou napojeny samostatnými odbočkami 
z ležatého rozvodu dané větve. 
Potrubí ležatého rozvodu a stoupaček Al-PEX spojované originální lisovací tvarovkou. 
Stoupačky vedené instalační šachtou  budou izolovány tepelně izolačním pouzdrem 
z pěnového polyuretanu tl.20mm. 
Kotvení ležatého rozvodu v 1PP a strpjovně ÚT bude provedeno do stropní konstrukce 
pomocí kotev Corfix, které budou umístěny s roztečí 3m. 
Rozvody v jednotlivých bytových jednotkách od měřících stanic k otopným tělesům jsou 
vedeny v konstrukcích podlah potrubím Al-Pex , které je spojováno lisovacími tvarovkami.  
Potrubí vedené v konstrukcích podlah bude izolováno tepelně izolačním pouzdrem 
z pěnového polyuretanu tl.20mm. 
 
7.2 Měřící bytové stanice 
 
Měřící bytová stanice kv 2,25 Qn -1,5m3/h s měřičem tepla , rozteč měřiče   
110 mm 
Stanice jsou vybaveny: 
Třícestným zónovým ventilem pro otevírání nebo uzavírání ON/OFF v závislosti na 
v závislosti na řízení otopného režimu dané bytové jednotky. 
Vyvažovacím ventilem s dvojitou mikrotermickou regulací na vstupu do otopného systému, 
slouží k vyvážení modulu vytápění v podmínkách otevřeného třícestného ventilu- systém 
vytápění v provozu. 
Vyvažovacím ventilem s dvojitou mikrotermickou regulací na necirkulačním okruhu, 
uzavřeného třícestného ventilu – systém není v provozu. 
Jímka pro instalaci teplotního čidla měřiče. 
Měřič tepla. 
Kulové uzávěry, filtr , zpětná klapka. 
Ovládání bytové stanice je prováděno prostorovým termostatem, který je umístěn v referenční 
místnosti. 



 
 
 7.3 Otopná tělesa 
 
Redukovaný výkon OT pro teplotní spád 70/55°C. 
Nová otopná tělesa jsou navržena desková  VK se standardní výškou 600 ,400 a 300mm. 
Otopná tělesa budou kotvena do zdi za pomocí originálních držáků. 
Každé deskové těleso je opatřeno odvzdušňovacím ventilem. 
 
Podlahové konvektory jsou instalovány v místnostech s balkonovými dveřmi. Podlahové 
konvektory jsou opatřeny ventilátory. PK výška 65mm a šířka 200mm. Ventilátor PK 24V 
DC EC. Spínaný zdroj 230V/24 umístěný v rozvaděči elektro na DIN liště. Výkon 
podlahových konvektorů respektive spínání ventilátoru je zajištěno termostatem s teplotním 
čidlem pro regulaci ventilátoru 0-10V pro PK. 



 
 
 
7.4 Armatury 
 
Otopná tělesa VK jsou vybaveny vestavěnou regulační ventilovou vložkou. Tělesa budou 
připojena za pomocí H-šroubení . Ventilové vložky budou opatřeny termohlavicemi. 
Podlahové konvektory jsou opatřeny  ventilem  VDN2  DN15. 
Na ventily budou osazeny ruční hlavice. 
Na zpátečkách PK  jsou osazeny uzavírací regulační šroubení  ADN DN15. 
Vyregulování otopné soustavy je provedeno nastavením průtoku na ventilech a šroubeních 
otopných těles. 
Hodnota nastavení je za lomítkem regulačního prvku ve výkresové části PD 
 
7.4 Podlahové topení 
 
Podlahové topení je instalováno v 1PP větev Sauna PT je napojeno jako samostatná větev 
z rozdělovače ÚT. 
 
V 1PP  v sauně je podlahové topení napojeno z jednoho rozdělovače RZ1-1.                         
Rozdělovač  R553DK031 18x1/11  slouží pro celou saunu vč. jejího zázemí.  
Rozdělovač je vybaven: 

- průtokoměry 
- vypouštění + odvzdušnění  
- skříň 

Pozor: rozdělovač PT nevybavovat čerpadlem ani TRV ventilem - oběh a regulaci topné vody 
zajišťuje regulační uzel na rozdělovači ve strojovně ÚT.  

 
Podlahové topení je instalováno do systémové desky R979 T50, potrubí PEX R996 18*2 
 



Nášlapnou vrstvu podlahového topení tvoří Anhydritová zálivka 4,0 cm nad potrubím 
podlahového topení. 
Podlahové topení je odděleno od ostatních konstrukcí dilatačním pásem. 
Před zálivkovou anhydritu je nutné celé podlahové topení natlakovat na 1,5 násobek 
provozního tlaku a po dobu betonáže ponechat natlakované. 
Podlahové topení bude postupně najížděno o 5K každý den do dosažení provozní teploty 
podlahového topení. 
 
 
7.5 Napojení jednotek VZT 
 
Napojení topné vody pro VZT jednotky bude provedeno rovněž jako samostatná větev 
z rozdělovače ve strojovně ÚT. 
Potrubí napojení jednotek uhlíková ocel spojovaná lisováním. 
Součást VZT jednotek je i regulační uzel který se skládá z trojcesného směšovacího ventilu a 
oběhového čerpadla. Tento regulační uzel je dodáván jako součást VZT jednotek. Před 
regulačním uzlem každé VZT jednotky bude proveden zkrat. Dimenze zkratu je stejná jako 
dimenze přívodního potrubí. Před zkratovým potrubím bude instalován vyvažovací ventil. 
Který bude nastaven na požadovaný průtok a tl. ztrátu VZT jednotky. 
U nástřešní VZT jednotky bude na potrubí ÚT provedena tepelná izolace potrubí z minerální 
vlny tl.50mm. Tepelná izolace celého potrubí ÚT bude ve venkovním prostředí opatřena 
plechem tl.0,6mm. Proti zamrznutí bude potrubí pod izolací opatřeno topným kabelem. 
 
 
 
8. Použité normy 
 
ČSN 06 0310     Tepelné soustavy v budovách projektování a montáž 
ČSN EN  12831 Tepelné soustavy v budovách – Výpočet tepelného výkonu 
ČSN 06 0830     Zabezpečovací zařízení pro ÚT a ohřev TUV 
 
 
 
 
9.1 Klimatizace základní charakteristika 
 
Na žádost zadavatele stavby byla vypracována projektová dokumentace pro realizaci stavby. 
Jedná se o klimatizování místností rekonstruovaného objektu MÚ Habartov, místnosti jsou 
většinou charakteru kanceláří, ordinací, čekáren, denních místností. Rozsah klimatizovaných 
místností je 2.-3.NP.  

 

9.2 Klimatizace technické řešení 

Do daných místností budou instalovány vnitřní klimatizační jednotky. 
Jedná se o nástěnné jednotky, kterými se bude v letním období ochlazovat tento prostor a 
v zimním období může jednotka sloužit jako doplňkový zdroj vytápění. 
Venkovní klimatizační jednotky budou umístěny na střechu daného objektu. Jedná se celkem 
o sedm venkovních jednotek. Jedna venkovní jednotka určena pro 2.NP, pět venkovních 
jednotek určeno pro 3.NP, ve kterém je 5 samostatných systémů a jedna venkovní jednotka 
pro VZT jednotku. 



Vnitřní jednotky jsou propojeny s venkovní klimatizační jednotkou. Chladivo v potrubí je 
použito R-410A. 
Vnitřní a venkovní jednotka jsou propojeny předizolovaným měděným potrubím pro rozvody 
chladu (dimenze dle výkresové části PD) a komunikačním kabelem včetně napájení vnitřních 
jednotek s venkovní, který je dodávkou klimatizačních jednotek. Toto potrubí včetně 
kabelových svazků je vedeno vždy pod stropní konstrukcí a bude osazeno v krycí liště. 
Stoupačky potrubí chladiva mezi vnitřními a venkovními jednotkami jsou vedeny 
v instalačních šachtách (viz výkresová část PD). 
Dále je v dodávce také dálkový bezdrátový ovladač pro ovládání vnitřních jednotek 
klimatizace. 
Vnitřní nástěnné jednotky jsou umístěny pod stropem, spodní hrana jednotky je ve výšce 2,1-
2,3m od podlahy. 
Odvod kondenzátu z vnitřních jednotek je sveden samostatným potrubím PE 16mm do 
nejbližší kanalizace. 
 
Nominální výkon chlazení –  2NP – 40,76 kW 
    3NP –  systém 1 - 9,91 kW 

systém 2 - 14,81 kW  
systém 3 - 9,71 kW 
systém 4 - 8,26 kW 
systém 5 - 7,96 kW 
VZT jednotka – 17kW (požadavek profese VZT) 

 
 
 
 
9.3 Klimatizace údržba zařízení 
 
Výrobce klimatizačních zařízení dodá uživateli předpisy pro provoz a údržbu. Montážní firma 
seznámí obsluhu s namontovaným zařízením a jeho údržbou. Uživatel zajistí pravidelnou 
údržbu a prohlídku zařízení odborným servisem. 
 
Přesné typy klimatizačních jednotek jsou předepsány ve výkresové části PD. 
 
 
  
 


